

## En el Estrecho de Gibraltar son detenidos varios barcos que transportaban material de guerra para los marxistas

### Uno de ellos, de nacionalidad griega, además de material, conducía numerosos oficiales rusos

#### La austeridad y el patriotismo

#### La moralización de los espectáculos

Hemos recibido recientemente la visita de dos patriotas de gran cultura y mayor sentido cristiano, que venían del frente, y en cumplimiento de una delicada comisión que se les había encomendado, habían recorrido no sólo las poblaciones devastadas por los rojos, sino las que providencialmente se habían librado de sus garras y no habían tenido la menor contrariedad en la guerra.

Venían, por una parte, alentados por el espíritu observado en las tropas del frente, en las que había verdadera impaciencia por el ataque a fondo, sin pensar en los peligros que éste implicaba.

Venían también tranquilos y satisfechos por los numerosos elementos con que contaba el ejército nacionalista; por su dominio de las posiciones necesarias para el asalto a la capital de España, que bien podía decirse que estaba en manos del alto mando, y cuya dilación obedecía únicamente a economizar vidas y evitar la destrucción de los edificios.

No era tan satisfactoria la impresión que traían del espíritu que habían observado en la retaguardia, lo mismo en las poblaciones devastadas que en las que se libraron del ciclón marxista; no porque hayan dejado de contribuir con generosidad a los cuantiosos gastos de la guerra y hasta por la cooperación personal en hospitales y otros servicios indispensables, sino por el ambiente que en unas y otras se respiraba, a su juicio, no muy a tono con el estado actual de la nación.

Hemos observado, decían, la misma frivolidad en la vida, el mismo lujo en la indumentaria, la misma animación en los espectáculos, la misma o mayor concurrencia en los casinos y bares, los mismos deseos de diversión y tal incompreensión en la mayoría de las personas, que bien puede aplicarse el título de la obra de Benavente «La ciudad alegre y confiada».

Aun descontentada, como lo está, la victoria final, no puede desconocerse que, hasta que llegue ese momento, la lucha es durísima y en ella tienen que sucumbir miles de hermanos y que los gritos de dolor de los heridos no se limitan al campamento, sino que se oyen en todas las ciudades donde hay instalados hospitales de sangre y por cuyas calles pasan a veces los féretros envueltos en la bandera roja y guada, denunciando el sacrificio de los héroes que sucumbieron en la defensa de la Patria.

Si a las ciudades devastadas dirigimos los ojos, vemos totalmente destruidos edificios históricos, monumentos artísticos de valor imponderable, despojo de innumerables joyas de arte en los museos, que eran el orgullo de España, pérdidas irreparables que deben afectar a todos los españoles.

Vemos también multitud de familias en la miseria, muchas de ellas de brillante posición, súbitamente empobrecidas, y ensombrecido el horizonte. Y lo que es más sensible aún, infinidad de víctimas asesinadas vilmente, martirizadas con tormentos indescriptibles, unidas a los supervivientes con los vínculos de la sangre, siendo contadas las familias que no tengan que vestir luto, o con los de la amistad y los de la solidaridad nacional y social.

Todos estos motivos son suficientes para que envuelva a la nación un aire de austeridad y se sature el ambiente de una sobriedad, que debe dar el verdadero tono al ambiente.

Este sería el verdadero patriotismo, que es la solidaridad en las

ideas y sentimientos de los que constituyen una misma familia y viven en la misma casa, y ciertamente, es incompatible este sentimiento con la vida de frivolidad y de diversión en que vive una gran parte del país.

Con razón, pues, se lamentaban nuestros visitantes de esta incompreensión, lo cual viene a demostrar cuán arraigado estaba este espíritu de superficialidad, que ni las gravísimas circunstancias que atravesamos han podido modificarlo.

Todavía es más incomprensible el que algunos de los espectáculos que aún se celebran no se ajusten a las leyes de la moralidad, que tan deficiente ha sido durante el ignominioso quinquenio, en el cual toda licencia tuvo su aprobación; porque es natural que quien sancionaba legalmente el concubinato y glorificaba a las hetairas en sus públicas manifestaciones de regocijo y tenía a gala vilipendiar a la religión, no fuese escrupuloso en autorizar espectáculos que eran un verdadero atentado a la moral.

Ya ha principiado a advertirse el cambio de las autoridades, respecto a la moralidad de los espectáculos.

El gobernador civil de Coruña acaba de publicar una orden, acordando la clausura de los cafés de camareras y cabarets y que las funciones en los cines se ajusten a la moral más estricta.

Ayer mismo publicaba el «A B C» de Sevilla, con motivo de la fiesta de la Inmaculada, la exhortación pastoral del Cardenal Irujo, en la que exponía los peligros que para la pureza ofrece el «cine» actual.

«Por la influencia, dice, que sobre los sentidos y el corazón ejerce la intuición de las imágenes, brillantemente expuestas, llenas de colorido y atracción; pero con argumentos generalmente escabrosos y frecuentemente inmundos; con una trama que adrede está ideada para inducir a pecado y excitar las malas pasiones; con un plan ideológico tendencioso, a fin de naturalizar a los espectadores con acciones bestiales y amores impúdicos; y donde aún los más execrables vicios se presentan a los ojos como licitos y compatibles con la honrosa convivencia social; y la virtud se ridiculiza, se escarnece y envilece; con semejantes espectáculos, la pérdida de la honestidad en los espectadores, especialmente a edad de la juventud, es casi irremediable».

«Para atajar los daños morales y sociales que el cine está causando entre nosotros, dice, no hay otra solución que ésta: o se pone cauce moralizador al cine, desterrando para siempre las películas inmorales

#### LA PROXIMIDAD DE LOS FRENTES Y LA DESORIENTACION DE LOS ROJOS

Lisboa.—Tal es la proximidad de los frentes nacionalistas a los de los marxistas que no se puede decir exactamente, éstos ocupan tales líneas y aquellos las otras.

Hay un episodio curioso que da una idea de esta proximidad y de la desorientación de los marxistas.

En la Ciudad Universitaria, desde nuestra posiciones se hace fuego sobre uno de los flancos. En dirección contraria avanza un capitán marxista con varios milicianos. El teniente que manda la sección nacionalista que hace fuego da orden de suspender éste y espera la llegada de los rojos, que se acercan al borde de la trinchera. ¿Dónde van? les pregunta.

—¿No es está el ala derecha?, le interroga el rojo.

El teniente nacionalista le contesta: «Sí, ésta es». Pasan los rojos al interior de la trinchera donde se encuentran encañonados por los fusiles y ametralladoras de nuestros soldados.

Los marxistas piden que se les respeten sus vidas e indican que una columna avanza, siguiéndolos, hacia ellos. La columna no llega a aparecer, lo que indica que los rojos, desorientados, han seguido una dirección contraria, de lo que el resto de las fuerzas marxistas se han dado cuenta.

De esta misma forma son apresados con frecuencia pelotones de milicianos que acuden a incorporarse a sus frentes. Son nuevos y sólo saben, seguramente, los bulos que lanzan los suyos, lo que los lleva a caer en la celada que sus propios embustes les tiende. — (Radio Nacional de Lisboa.)

#### REUNION DE RABADANES, OVEJA MUERTA. — CABILDES DE LARGO Y MARTINEZ BIRRIA

Valencia. — Se han reunido Largo Caballero y Martínez Barrio, conversando sobre la actual situación de Madrid.

Parece que acordaron abandonar la capital tan pronto sean evacuadas las familias marxistas madrileñas.

Se acordó reducir la resistencia al levante rojo. — (Havas.)

N. de la R. — Damos esta noticia, de la que no tenemos más antecedentes que los que se contienen en el comunicado de la Agencia Havas, con la reserva consiguiente.

#### SE AUTORIZA LA EVACUACION DE PERSONAS DE BILBAO A BORDO DE UN BARCO INGLÉS

Bilbao. — El Gobierno de Euzkadi ha anunciado que dejará salir de la capital a todas las personas que deseen hacerlo, a bordo del destructor británico que ha de llegar al puerto dentro de breves días.

#### HA ARDIDO EL PALACIO DE CRISTAL

Londres. — Ha ardido el Palacio de Cristal a causa de una de las violentas explosiones que se vienen produciendo en la capital y para las que no se halla una explicación lógica.

#### BUJEDA TAMBIEN SE SACRIFICA LLEVANDOSE MAS DE LO QUE PUEDE

Salamanca. — La explicación del patrimonio de España se manifiesta por nuevos saqueos. Con el oro de España el ministro recientemente nombrado de prensa roja dispone de cantidades de dinero para comprar los periódicos y desde hace un par de días se está notando el efecto de estas subvenciones de prensa.

Bujeda, está tratando de vender a un judío de París por el precio de tres millones de franco, un cuadro procedente de un robo cometido en una casa particular de Valencia. Por otra parte, hace aproximadamente seis días, Bujeda, con dos automóviles, uno ocupado por él, con su señora y sus hijos, y otro por el equipaje y un hombre de confianza, apellidado Ortiz, ha pasado a Francia, según parece, llevando de España para su venta, joyas y pinturas de valor.

Pero no es solo el patrimonio histórico de España lo que se enajena.

Son los medios de vida de muchos pobres españoles. Los comités revolucionarios rojos de Levante se han incautado de los instrumentos y de las propiedades de los campesinos. Así protegen los rojos a estos campesinos, despojándoles y desvaliéndoles sus medios de vida.

#### LA FAMOSA QUINTA COLUMNA QUE ACTUA EN MADRID

Madrid.—Unión Radio no deja de lanzar sofismas «al pueblo» madrileño por «su resistencia» al soportar los diarios bombardeos fascistas, y agrega: pero lo que no pueden ni deben resistir es la persistencia diaria en el daño que a sus nervios causan los bulos propalados por los componentes de la Quinta columna, ese fantasma que tanto nos daña, sobre el acercamiento del Ejército nacionalista.

«Nadie—añade—debe hacer caso de esos bulos y por el contrario ha de denunciar a cuantos oigan referirlos, para que se les denega y hacer que paguen sus culpas».

Terminaba la emisora roja diciendo que con esto se daría lugar a aniquilar por completo a los componentes de esa columna «fantasma» que tan aterrados trae a los marxistas.

#### HASTA DONDE LLEGA LA DELINCUENCIA DEL GOBIERNO ROJO

Valencia.—El Gobierno de Valencia, ha firmado con Rusia un acuerdo, cediéndola el 75 por 100 de las reservas oro que tiene depositado en los bancos de París, caso de que triunfen las tropas de Franco, para hacer la revolución comunista en el mundo.

El acuerdo ha sido firmado como representantes del Gobierno comunista de Valencia, por Aráquistain, Jiménez Ariza y Largo Caballero, y por Rusia, el plenipotenciario en España Rossemberg.—(R. Castilla.)

#### UN PACTO POLACO-RUMANO

Varsovia.—Polonia y Rumania, según se afirma en los círculos políticos internacionales, han suscrito un pacto mediante el que se ponen de acuerdo para impedir el avance de las tropas alemanas, caso de que esta nación declare la guerra a Rusia.—(R. Castilla.)

#### El Dr. Población

#### CATEDRATICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

ha trasladado su domicilio a

ABASCAL, 24, 1.º izqd.ª MADRID

Consulta de tres a seis

TELÉFONO, 46.274

#### EL COMERCIO EN EL EXTERIOR ES UN DESASTRE EN LAS PROVINCIAS ROJAS

Valencia.—El Gobierno rojo de Valencia, ha dirigido una protesta a las principales casas comerciales mundiales, para que procuren hacer los pagos a las mercancías que salen de sus provincias, ya que de un tiempo a esta parte, además de la baja de precios no se pagan mencionadas mercancías.—(R. Castilla.)

#### EL RECONOCIMIENTO DEL GOBIERNO DE BURGOS EN EL PARLAMENTO IRLANDES

Dublín.—En el parlamento irlandés se ha discutido la cuestión del reconocimiento del Gobierno del general Franco por Irlanda.

Varios diputados presentaron proposiciones y votos particulares en el sentido de que fuera rápidamente reconocido, y de Varela contestó a todos ellos asintiendo en sus afirmaciones y oponiendo en el mismo sentido.

No obstante, después de largas y razonadas discusiones, acordaron dejar esta cuestión para la próxima sesión parlamentaria, que tendrá lugar el día 3 de febrero, después de las vacaciones. Sin embargo, todos acordaron que era necesario llegar a este reconocimiento lo más rápidamente posible.—(R. Castilla.)

#### LA LEY PROHIBIENDO EL TRANSPORTE DE ARMAS PARA LOS ROJOS POR BARCOS INGLESES, APROBADA EN EL PARLAMENTO

Londres. — La ley que prohíbe a los barcos ingleses transportar armas con destino a los rojos españoles, ha sido aprobada por el Parlamento inglés en la sesión celebrada ayer.—(R. Castilla.)

#### LA PROXIMA REUNION DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Ginebra. — La reunión que la Liga de Naciones pretendía celebrar el próximo día 14, tendrá lugar el 10.

En ella se estudiará la protesta del Gobierno de Valencia contra Alemania e Italia, por haber llegado al reconocimiento del Gobierno de Burgos.

Se cree que Inglaterra estará representada por Eden; pero Italia no tomará parte en dicha discusión, por lo que no estará representada.

Puede anticiparse que nada importante se discutirá en mencionada reunión, ya que Italia se niega en absoluto a estar representada, creyéndose que sólo se adoptarán resoluciones de trámite y se acordará una próxima reunión en los primeros días de enero, en la que acaso, si Italia manda representante, pueda llegarse a discutir los problemas de la guerra de España.

Por lo tanto—afirma el diario «Paris Soir»—esta será sólo una reunión preparatoria.—(R. Castilla.)

#### CARTA DE UN DIPUTADO AL GOBIERNO DE BLUM

París. — Un diputado francés ha escrito una interesante carta al jefe del Gobierno, monsieur Blum, protestando de la conducta seguida por dicho Gabinete en lo que se refiere al reclutamiento de franceses en las filas marxistas españolas.

Dicho diputado acusa a Blum y a su Gobierno de faltar doblemente a la ley, pues además de ir esto en contra de la neutralidad pactada, y que Francia ha firmado, se va también en contra de los derechos individuales de ciudadanía de estos súbditos.—(R. Castilla.)

(Continúa en 4.ª plana.)

## «Día del Seminario»

### El próximo 8, festividad de la Purísima, es el «Día del Seminario» en la Diócesis de Coria.

### ¡¡Católicos de la provincia!! Contribuid con vuestras oraciones y donativos al sostenimiento del Seminario, de donde saldrán los futuros sacerdotes, artífices de la España Católica y grande a que todos aspiramos.

**La voz de un sacerdote liberado**  
**Más de dos meses en el infierno rojo de Piedralaves**  
**La muerte de Madariaga**

No sin razón la vertiente meridional de Credo ha sido llamada «la Andalucía de Avila». Su clima benigno su vegetación variada y exuberante, la abundancia de agua y el hermoso cielo han hecho que sus bellos paisajes hayan constituido el encanto de colonias veraniegas. En la falda de la sierra se halla la Perla del Tiétar, al muy bello rincón de Piedralaves. Allí, en aquella buena feligresía, estaba yo de párroco; allí entre los distintos chalets, tenía Madariaga su modesta vivienda con una huerta aneja como recuerdo que los buenos toledanos quisieron ofrendarle por sus merecimientos.

¡Madariaga! ¡Madariaga! Tu hotelito, tu huerta, ¿qué fué de ellos? Tu santa madre, tu buena esposa, tus tres hijitos, ¡tu José-Mari! ¿qué habrá sido de ellos después que partieron llorosos al infernal refugio de Madrid? Y de ti ¿qué fué? ¡Ay! que te asesinó la canalla de Piedralaves en unión de otros canallas forasteros y saquearon tu morada y se incautaron de tu huerta entreciada y maltratada a tu madre y a tu esposa, en cárcelándolas, mientras sus hijos lloraban, sin que ya su padre pudiera darles, ni los amigos recogerlos y berrarlos. Nunca, valeroso amigo, llegaste a sospechar que allí tenía que caer desplomado tu cuerpo como cayó una mañana de julio, el 27, en el alto del Colladillo, entre los pinos espesos, los helechos y las jaras... Juntos pasamos en tu huerta las tardes del 15, 16 y 17 de junio. Ya no nos volvimos a ver. El 19 torné a su casa; pero como había estado toda la noche pendiente de la radio, se hallaba descansando y no quise molestarle. No nos volvimos a ver. Eramos los primeros candidatos de la muerte.

Nunca lo vi tan reconcentrado como en estos últimos atardeceres que compartió nuestra amistad. Parece estarle viendo en una hamaca, levantando a veces sus grandes ojos al cielo y como metiéndolos después dentro de sí mismo.

Luego andábamos por la huerta viendo la higuera que no había prendido, el castaño centenario, que no se había podado el pozo recién hecho que reposaba, el emparrado prometedor, las patatas, las flores... y de vez en cuando surgían los pensamientos culminantes: José Antonio Primo de Rivera, el asesinato de Calvo Sotelo, el último discurso de Gil Robles—mi tema—de Asturias y ¡España! ¡España!

Allí estaba un policía que, según creo, se salvó; (por algo sería). Por cierto que en la tarde del 17, cuando los tíos se disponían a despedirme hasta el día siguiente en que con el Pájaro Amarillo (así llamaba Madariaga un modestísimo coche que le había regalado para que rodara por aquellos mundos ya del demonio, y no de Dios; pensábamos ir a un solemne funeral por el alma de Calvo Sotelo, ya en la puerta hubo de decirle:

—Don Dimas, le repito las palabras que en una ocasión dijeron a Calvo Sotelo: «guárdate y que te guarden». Morremos y moriremos indenfensos; pero bien sabe Dios que sí, a

raz de lo de Asturias, se hubieran cortado todas las cabezas revolucionarias, tal vez España no anduviera por estas calles de la amargura. ¿No le parece a usted? «Cuando el indulto de Pérez Farfán, contestó en seco.

—Hasta mañana, si Dios quiere.

—Y a la mañana siguiente, el notición, la ansiedad, la fiebre, la gran batalla de vida o muerte: ¡España! ¡España! ¿Te salvarás? ¡Francisco! aquellas imágenes que en el Ministerio de la Guerra se te desbordaron del corazón. ¿Habrán sido los primeros dolores redentores de la Patria? Si, si; nos gritaban dentro del alma el patriotismo y la fe. Si, si; nos daban las radios de muchas poblaciones. Y así será.

Peró a nosotros pronto se nos nubló el cielo y sentimos el cerco de la chusma armada y la indefensión de los honrados con la recogida de armas y la mordaza esclavizadora. La gran tragedia se mascaba. Esábamos entre el Madrid rojo y Toledo bicheque y hacía ya mucho que uno de los varios masones, dirigentes de la canalla de Piedralaves, había gritado públicamente: ¡Muera España! ¡Viva Rusia!

Yo calculo que había en el pueblo de veinte a treinta masones. De alguno se ha encontrado el mandado. ¿Comunistas manifestos o embobados? Muchísimos. ¿Ganas de robar y matar? Nunca creí que fueran tantas. Pronto se distinguieron como bandoleros y asesinos. No en balde, aprovechando el confort de los hoteles, habían desfilado por allí con la aviesa intención de corromper, algunos insignes canallas de relativo relieve. Y cosecharon fruto abundante. Cuando del hogar paterno regresé a mi parroquia, luego de pasadas las elecciones, de muchos amigos y familiares me despedí hasta la eternidad. Siempre creí que pronto y allí mi alma volaría al cielo.

El 20 de julio por motivos honrosos fáciles de presumir, Madariaga pudo llevar hasta Arenas a su hermana y cuñado el teniente coronel don Emilio Baquera, con sus tres niños. Muy mal debió verse ya en el viaje y sin embargo él volvió. ¿Por qué?

Al día siguiente, 21, mientras yo tuve que acudir al Ayuntamiento para, entre gentuza armada, ir deseguida a la iglesia a presenciar el registro que se iba a practicar y a entregar las llaves de la misma, mi buena hermana acudió a decir, entre otras cosas de mi parte: ¿Quiere usted venir esta misma tarde con nosotros a Saantibáñez de Béjar llevándonos en su coche? Y el contestó: Yo estoy dis-

**Oro, metálico, prendas de abrigo, necesita el Ejército salvador: Sed generosos con él.**

puesto, pero no respondo de poder llegar y lo más fácil será que nos detengan en el camino, pues ayer me ví mal para trasladar a mi familia. ¡Si vieran ustedes cómo están por ahí!

¿Qué ajeno estaba a la terrible inminente desgracia! y cómo desconocía el volcán de Piedralaves!

Al día siguiente los mismos milicianos del pueblo ansiosos, como sus dirigentes, de las presas codiciadas, le pusieron guardia permanente en las dos puertas del hotelito. Ya habían marchado a Avila también un capitán don José Tejeiro y un guardia civil retirado. De los de primera fila en la lista negra, no quedábamos más que «el Cura» y Madariaga. Y esos no habían de escapar a sus fauces sanguinarias.

El día 25 de julio en la mañana pude huir sin entrar ya en casa, viendo como un relámpago a mi angustiada hermana y dándonos un beso y un abrazo con solas estas palabras: «Adiós, hermanito; adiós, hermana; hasta que nos veamos en el cielo».

En la noche del mismo día pudo también don Dimas marchar hacia la sierra, quedándose a unos tres kilómetros del pueblo. Allí pasó todo el día siguiente, oyendo sin duda el estruendo bafesmo del populacho en armas y contemplando el ruido ir y venir de coches con banderas rojas y rojinegras que de Madrid acudían a los primeros combates de Arenas de San Pedro. ¿Qué pensamientos cruzarían por aquel cerebro nobilísimo? Aquel que en los últimos días me dijera «hay que jugarse en la última carta la vida»; ¿cómo gemiría interiormente sospechando que no iba a poder entrar en juego!

Entre Avila y Piedralaves estaba la Sierra Sierra abrupta y empinada; pero sobre todo coronada de milicianos carniceros, de pie y a caballo, para cerrar el paso a los patriotas.

Y vino la mañana serena y radiante de sol del 27 de julio y la roja fiera analfabeta de Piedralaves con algunos milicianos también—no sé si enviados de Madrid—a la voz de los perversos dirigentes del pueblo, se lanzaron a batir el monte serrano donde el héroe fué sorprendido. Un criado, amenazado de muerte, no tuvo el valor necesario para haberles despedido de aquel lugar y a un disparo al aire de un miliciano de Piedralaves, acudió la jauría. Allí estaba el bravo luchador de las grandes causas, el diputado derechista, el conquistador de Toledo, el que en la última etapa parlamentaria, con voz potente, enfrentándose la horda revolucionaria una vez les dijo: «Yo soy de los que nunca niegan al Divino Maestro».

Por eso caíste, Madariaga. Rodeado de fusiles, haciéndote imposible la defensa; cara al sol y de bruce, por-

que el plomo cobarde del analfabetismo asesino mata de espaldas, como te mató a ti de un tiro en la cabeza, derribando la estatua viva digna de haber figurado en el inmortal Alcázar del Imperial Toledo.

Y mientras tu cuerpo estaba sangrando la hiena se regocijaba quitándote hasta el sombrero y los zapatos.

Y bajó del monte entre aullidos de júbilo y carcajadas de demonios. Y ni aún en esa hora de dolor supremo dejaron a los tuyos en el sepulcro de sus almas. Saquearon tu hogar y los arrojaron como a malditos. Y todos ¡tu José-Mari también!, el pequeñín de la cara, «mi Gil Robles» (es su ahijado), llorando por aquellas calles sin que tus ojos le vieran. Al día siguiente «dieron el paseo» entre otros, a tu secretario y a tu chófer. ¡Cafín, Cafín!, ¿qué descendencia has dejado que ni siquiera siente el sonrojo de sus crímenes?

Había empezado la tragedia, iban a empezar a rodar muchas cabezas. Yo me he salvado. Gracias, Virgencita del Pilar. Pero en tu nombre, en nombre de España, en nombre de los muertos, con el alma limpia de toda vergüenza porque es hora de purificación, mas con entera coincidencia de lo que digo, digo, ¡Viva la muerte!

AGAPITO RODRIGUEZ  
 Párroco de Piedralaves (Avila)

**Donativos para el Regimiento de Argel número 27**

- LISTA 24
- Doña Ana Criado, 1 peseta; don Macario Jiménez, 1; don Vicente Baños, 1; don Fernando Mogollón, 0'10; doña Jacaquina Pino, 0'25; don Marcial Durán, 1; doña Severiana Verdún, 0'25; doña Teodosia Pascual, 1; doña Cándida Bermejo, 0'25; doña Mónica Hernández, 0'20; doña Felicia Sanabria, 0'25; doña Emilia Pulido, 0'25; doña Paz Galán, 0'25; doña Juana Gómez, 0'25; doña Filomena Jiménez Caldera, 0'25; doña Claudia Durán, 0'25; doña Josefa Colla, 0'50; doña Agustina Lumberas, 0'50; doña Nicolasa Redondo, 0'20; doña Emilia López, 0'30; doña Martina G. Vello, 0'15; doña Gerarda Rodríguez, 0'50; doña Petra Roncán Reyes, 0'15; don Francisco García Maestre, 0'25; doña Tomasa Cabrera, 0'25; don Ambrósio Llano, 0'30; doña Luisa Fernández, 0'50; doña Gabina Barrio, 0'25; don Alfonso Gómez Moreira, 1; don Francisco Cotallo Polo, 1; don José Yuste Martín, 0'50; don Joaquín Serrano, 0'25; don Francisco Polo, 0'25; doña Francisca Cano, 0'25; doña Ascensión Torres, 0'10; doña María Pulido, 0'10; doña Anton a Javato, 0'50; don Laureano Sanguino, 0'50; doña Ana Cadena, 0'15; doña Rita Solís Ramos, 0'50; doña Inocencia Rubio Olzado, 0'25; doña Rufina Cruz, 0'50; Iluminada Alonso, 1; don Manuel García Díaz, 1; don Jesús Méndez, 0'10; doña Teodora Pache, 0'35; doña Bernarda Sánchez, 0'25; doña Rita Maza, 0'30; doña Concepción Matías, 2; doña Isabel Caballero, 0'65; don Ermengildo Pérez Tosina, 1; una cacerfeña 0'25; don Eduardo Notario, 0'50; don Alejandro Muriel, 0'10; doña Vicenta Nevado, 0'50; doña Engracia Villalobos, 2; doña Isidora Núñez, 0'25; don Ramón Chapado, 2; doña Filomena Duque, 2; don Carlos Beltrán, 1'50; doña Agustina Piña de Martín, 5; doña María Polo, 0'25; don Felipe Carrasco, 2; doña Fura Girona, 0'25; doña Isidora Cantos, 0'50; don Eloy Cotallo, 0'50; don Narciso Acedo, 0'50; don José Rosado Mayoralgo, 10; doña Ignacia Billalunga Morato, 50; don Francisco Espada, 1'50; doña Teresa Mogollón, 0'25; doña Petra Canales, 0'20; don Enrique Galindo, 1; doña Nieves Prado Durán, 0'50; don Andrés Muriel, 0'25; doña Francisca Lagarejo, 0'50; don Santiago Canteiro, 0'25; doña Aurora Pulido, 1'25; doña Pura Galán, 1; doña Felicidad López, 0'10; doña Juana Sancho, 0'30; don Ramón Galeano, 1; doña Vicenta Murillo, 2; doña Dolores Suarez, 1; don Moisés González Avila, 5; doña Martina Lozano de Sosa, 1; don Modesto Cortés, 3; señora viuda de Estilado, 1; don Jacinto Hurtado, 0'80; don Indalecio Domáire, 0'25; doña Agustina Santo, 0'25; doña Josefa López, 0'45; doña Luisa Romero, 0'25; doña Guadalupe Jiménez, 0'25; doña Josefa Lumberas, 0'15; doña Ulicsima Jiménez, 0'25; doña Angela Guzmán, 0'25; don Feliciano G. I. 0'20 don Lorenzo Castro, 0'25; doña Cándida Sanguino de Montánchez, 2; don Celedonio Moreno, 0'10; don Juan Municio, 0'50; don Antonio Narciso, 1; doña Santa Rodríguez, 1'25.
- Total, 131'85 pesetas.

**EL TIEMPO**  
 ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES  
 Observaciones del día 3 de diciembre hechas a las ocho horas.  
 Barómetro, 728'0.  
 Temperatura, 6'4.  
 Humedad, 68.  
 Dirección del viento, NE.  
 Fuerza del mismo, 1.  
 Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0'0.  
 Agua evaporada, m. m. en 24 horas, 8'0.  
 Estado del cielo en el momento de la observación, despejado.  
 Temperatura extrema  
 Máxima a la sombra (ayer), 17'6.  
 Mínima (hoy), 4'2.

**Se ofrece** ama primeriza de cría. Dirigirse a Demetria Iglesias Berrocal, en Arroyo del Puerto. Carretera, 22.

**Artículos para invierno**  
 Comprando a tiempo escogerá lo mejor, lo más elegante y en mayor surtido.  
 No deje pasar un día más; decídase y así estará a tiempo de poder elegir artículos de calidad, de gusto y a precios convenientísimos.  
 La Casa «La Munecca», que siempre se distinguió ofreciendo al público los géneros de más alta calidad y a más bajo precio, hoy recomienda no demore sus compras, pues aún está a tiempo de elegir preciosas lanas novedad para vestidos; paños para abrigo de señora; felpas y Brehisbanz; garras y terciopelos para vestidos. Siempre fué esta Casa la más surtida. En pellizas hoy dispone, como antes, de gran colección y a precios, sin competencia. Abrigos para caballero y niño. LA MUNECCA.

**ROSENDO CASO**  
 Pintores, 2. CACERES

**Pedro Javato Candela**  
 DENTISTA  
 Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6  
 SAN ANTONY, NUM. 15, 2.º

**CACERES - PLASENCIA**  
 Servicio diario en magnifico ómnibus  
 SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 3 tarde.  
 SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequeira) 9 mañana  
 CACERES

**Café VIENA**  
**Carlos Municio**  
 Pintores, 16 — Teléfono, 174  
 CACERES

**Benedicto Málaga**  
 Estómago - Intestinos  
 Hígado - Diabetes  
 RAYOS X  
 METABOLISMO BASAL  
 Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6  
 Avenida de la República, 13-11e. 466

**Dr. Verástegui**  
 Médico-Puericultor  
 Enfermedades de la Infancia  
 Por oposición del Instituto Provincial de Higiene  
 Consulta de 12 a 1 y de 5 a 7  
**Hotel Alvarez**  
 Teléfono 467

**Pérdida**  
 Un falangista que va al frente, al hacer una compra en Casa Mendieta, dejó perder 175 pesetas.  
 Por ser dicho dinero para encargos se ruega a la persona que le haya encontrado lo entregue en el Bar de Ríos Verdes, número 6 (antes Telemque.  
 Se le gratificará.

**Se traspasa** local propio para industria, por no poder atenderlo.—Razón, Roso de Luna, 6.

**Se alquila** piso 2.º con cuarto de baño. Canalejas número 33.

**Géneros de Punto :: Confecciones**  
**EL MEJOR SURTIDO**  
**MENDIETA**

**Luis Infante** Especialista en enfermedades de **NARIZ, GARGANTA Y OIDOS**  
 Plaza Mayor, 49, 3.º  
 Teléfono, 392. CACERES

**ULTRAMARINOS, LOZA Y CRISTAL**  
**Rafael Rubio Rosado**

**ELPIDIO SOLIS BORRELLA** Procurador y Agente de Negocios  
 San Pedro, 10.—CACERES Telf. 199

**¡¡RADIO!!**  
 El mayor taller de reparaciones de Extremadura. Se arreglan todos los aparatos por difíciles que sean sus averías.  
**Félix Crespo de Uríbarri**  
 Avenida de la República, 3. Teléfono, 371  
 = CACERES =  
 Se compran todos los receptores viejos para piezas de recambio.

**LA ARABIA**  
 Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de **Lucas Boticario**  
 CAÑAVERAL (Cáceres)  
 Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12  
 NO CONFLINDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

**¿Quiere viajar barato?**  
 Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT  
 Sección: Automóviles del Oeste  
 Líneas que comprende:  
 Cáceres Madrid.  
 » Ceclavín por Alcántara.  
 » Plasencia.  
 » Trujillo.  
 Trujillo Logrosan.  
 » Naval Moral de la Mata.  
 » Mérida.  
 » Don Benito.  
 Oficina:  
 Margallo, 56. — Teléfono, 310  
**CACERES**

# Toledo, estación de espera

Toledo es hoy una estación de espera. Innumerables viajeros aguardan el paso del anhelado tren que les lleve a Madrid, y en el que cada uno piensa acomodarse como Dios le dé a entender, pues el recorrido es corto y soportable todas las molestias.

Mas el problema no está en el trayecto, sino en la espera y en matar el tiempo en esta maravillosa ciudad, a la que dos meses de devastación roja la han dejado a falta de todo, incluso a falta de habitantes.

De las treinta y cinco mil personas con que la población contaba, apenas si quedan diez mil. A la proximidad de nuestras fuerzas, unos huyeron atemorizados, otros, delirantes de calentura marxista.

Unos patriotas en el Ayuntamiento y un gran militar al frente de la Comandancia, el coronel Nevado, realizan lo imposible por levantar a esta población, que se ha derrumbado como fulminada por un colapso.

En Toledo los menudos detalles de la vida ciudadana eran problemas de difícil solución. Un tremendo problema el comer, porque faltaban alimentos, y otro problema el servir la comida en cafés y restaurantes, porque no había camareros. Y problema también el reparar una avería eléctrica, porque faltaban los electricistas.

Los concejales salieron en camiones a las provincias limítrofes en calidad de limosneros.

El alcalde, uno de los defensores del Alcázar, señor Aguirre, me cuenta que el viaje de los concejales fué un éxito. Las provincias visitadas abrieron un crédito ilimitado a Toledo. Regresaron los camiones como si sobre ellos hubiera descargado el cuerno de la abundancia: harina, ganado, huevos, jamones...

Toledo pudo de esta manera alimentar a su mermado vecindario y a la población que había llegado atraída al olor de Madrid; una población rara de hombres que visten toda clase de uniformes y de trajes estrafalarios; pues cada cual se improvisa la indumentaria más cómoda y más aseQUIBLE. Una población en la que puede verse a Cañero con su cordobés, a García Sánchez con su poncho y su chamberg, y hasta a un padre Franciscano con el gorro de falangista.

Cuando luce el sol, la espera se hace menos ingrata. Zocodover está lleno de coches tatuados de letreros con expresión de los servicios a que están dedicados. Aglomeración de coches—al borde de la montaña sagrada de las ruinas del Alcázar—como en aquellos días de corrida, o en aquellas tardes de gran competición futbolística.

Disputan el sol a los soldados y forasteros que invaden la plaza, unas nubes de moscas, remanente de un verano rojo, durante el cual quedó poscrita la limpieza por burgesa. Este sol tibio en un cielo nítido toledano y mitad madrileño, inspira todos los días idéntico comentario y despierta la misma añoranza.

—¡Ahora en la calle de Alcalá...! —Yo acostumbra a ir estos días a Rosales... El recuerdo de Madrid está clavado en el pensamiento de todos. ¿Qué quedará del Madrid que conocimos, después de estos meses de régimen infernal? Puede colegirse por lo que aquí vemos. El sicario marxista es idéntico en todas partes.

Hoy visitamos el convento de la

Concepción, cerca del Hospital de Santa Cruz. Aquí los rojos extremaron el saqueo, que es—está bien probado—el mejor estimulante revolucionario.

Tenían alocados los espíritus por la superstición, cultivada por la Prensa roja de todos los tiempos, de las riquezas inmensas que ocultaban los conventos y de la vida regalada de sus moradores. Y, al referirse a las riquezas, no aludían al tesoro artístico que aquellos pudieran guardar, sino a ese otro tesoro que se les figuraba de onzas y doblones rebosando arcas.

En este convento, como en los demás de Toledo y del resto de España, la realidad debió de procurarles una tremenda decepción. Entró la horda por los claustros, penetró en las celdas, asoló los refectorios, invadió la cocina... No había riquezas. Todo era severo, riguroso y humilde, más misero que el hogar del infimo proletario. Pobres celdas desnudas, con sus camastros y sus jergones de paja, y sus arcas carcomidas llenas de trapitos de hilos, con los que las monjas confeccionaban sus escapularios y recordatorios, y donde guardaban los retratos, rancios y amarillentos, de sus familiares...

Convencidas las hordas de que allí no estaba lo que buscaban, pensaron que tal vez descubrirían los tesoros bajo las losas sepulcrales. Las rompieron y, sacrieglos y ávidos, como vampiros, destrozaron una urna que guardaba los restos de la Beata Beatriz de Silva, tan venerada. Sólo hallaron huesos, que los arrojaron al suelo. Después descendieron a la cripta y sacaron las momias, entre ellas la de la princesa de Asculi, cuya belleza fué famosa en su siglo. Momias apergamizadas en las que la muerte había detenido en fracaso su obra destructora.

Fué entonces, decepcionados definitivamente, cuando a los bárbaros les acometió aquella embriaguez, aquel delirium tremens que les llevó a la iglesia, donde descabazaron las imágenes y se ensañaron sacándolas los ojos a punta de puñal y clavaron sus machetes en las maderas de los santos y profanaron los relicarios...

No consiguieron los tesoros que les prometían sus oráculos; pero allá quedaban las aras rotas, el templo transformado en burdel... Unas monjitas, vestidas de seglar, acuden todos los días para recoger piadosamente los papeles, telas y restos que alfombran los suelos, reliquias de tanto valor para ellas.

—Este bordado es de Sor Natividad—dice una.

—Mire, mire—exclama otra—, las estampas por las que preguntaba Sor Encarnación...

Y cada vez que levantan un objeto piadoso lo besan. Y van rescatando todo sin una palabra agria, sin un mal modo, sin un gesto de rebeldía ante la infamia. Con una gran tristeza, si; pero con una gran conformidad, como si esta tribulación fuera una prueba más, impuesta por la fundadora en la regla.

Joaquín ARRARAS

# Grupo de Hospitales Militares de Cáceres

## DONATIVOS RECIBIDOS EN ESPECIE

Relación de donativos en especies recibidos en esta Administración de Hospitales Militares de Cáceres el día 27 de los corrientes: Higuera de Albalat, 52 gallinas, 7 perdigones, 3 conejos y 120 huevos.

El capitán administrador, Guillermo Pezzi.

**Capintería Mecánica**  
Escritorio: San Juan, núm. 12  
**VENTA DE ASERRIN**  
**Rafael Conde Perozo**  
Travesía de Fuente Nueva a Casas de Carrasto

# Madrinas de guerra

Solicitan madrina de guerra: Los guardias civiles, cabos encuadrados en el Regimiento Infantería la Victoria, número 28, Manuel Rodríguez Brás y Carlos Franco Rodríguez, 2.ª compañía, 6.º batallón, destacados en Talavera de la Reina (Toledo).

Lorenzo de Diego, destacamento de Jaca, Telefónica de Ciudadela (Huesca).

Matías Arcercedillo, telegrafista de compana, sección de Transmisiones, Sigüenza (Guadalajara).

Eusebio de H. Valiente, cabo telegrafista, sección de Transmisiones, Sigüenza (Guadalajara).

Los soldados Cándido Bermejo, Francisco Durán, Esteban Rodríguez, todos ellos soldados pertenecientes al Regimiento de Infantería de la Victoria, número 28, sexto batallón, segundo compañía, destacados en Talavera de la Reina (Toledo).

Luis Sánchez, Luis García, Rodrigo Sánchez y Esteban Rodríguez, todos ellos soldados pertenecientes al Regimiento de Infantería de Zamora, número 29, primer batallón, destacados en Oviedo.

Diego Valeria, de Ingenieros de Transmisiones, batallón de Flan-de, Vitoria (Alava).

**I. GIRAUD**  
DENTISTA  
Plaza Mayor, 3 : Cáceres : Tif. 170

# ORO - ORO - ORO

Compatriotas cacereños:

Esos marxistas, los del frente anarco-bolchevique, han cometido la más infame de las traiciones entregando la capital de España a Moscú; son los mismos que nos quisieron convertir en esclavos de judíos sin Patria, los mismos a quienes importa un bledo la destrucción de Madrid porque no les llega al corazón los estragos, son aquellos que llevan por todos los pueblos españoles, el luto y la miseria y ahora, vencidos, quieren explotar, en su beneficio, los sentimientos del extranjero, achacándonos los crímenes que ellos realizaron cobardemente en seres indefensos, hace cuatro meses.

Pasado ya el glorioso alzamiento nacional, vivimos en una auténtica Guerra de Salvación, no solo de principio, sino también de patrimonio; las hordas marxistas intentaron dejar el solar patrio completamente asolado entregando a sus secuaces la tea y la piqueta.

Es necesario que mientras la canalla marxista de Madrid, saca el oro de los sótanos del Banco de España para emplearlo contra España, todos los ciudadanos entreguen sus monedas y alhajas oro para ir preparando la nueva cobertura de nuestra moneda y atender al pago de nuestras obligaciones exteriores; todo egoísmo en estos momentos sería criminal.

Con joyas de una Reina Española se descubrió América; veamos, si ahora, con las de los buenos españoles descubrimos una nueva Patria.

¡ARRIBA ESPAÑA!

**Se arrienda** para pastos «La Pizarra» 4 Kilómetros de Cáceres.—Pablo Salado, Margallo, 41.

# La epopeya del Alcázar de Toledo

UN LIBRO INTERESANTE DEL P. ALBERTO RISCO S. J. SOBRE EL ASESIO Y LIBERACION DEL GLORIOSO ALCAZAR TOLEDANO

Muy pronto, una poderosa Editorial publicará este libro. Para él ha aprovechado el autor toda clase de documentación; pero además, sus conversaciones íntimas con los héroes supervivientes y sus continuas visitas a las ruinas del edificio. Irá ilustrando con profusión de grabados directos y pondrá el broche de oro a la obra el mago de las Charlas españolimas, don Federico García Sánchez.

**La Unión y el Fénix Español**  
Compañía de Seguros Reunidos  
Alcalá, 43.-MADRID

Esta Compañía nacional continúa aceptando seguros de incendios, Accidentes en general y otros ramos, con completa normalidad.

Subdirector en Cáceres:  
**ELPIDIO SOLIS BORRELLA**  
San Pedro, 10.—Teléfono, 199

Para Bocadillos especiales: **La Mallorquina**

Gustar los bocadillos sorpresa y popular Vena a la mantegulla jamón natural, jamón York, salchichón lomo y fuagrás. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rusitos profetas, pastel moruno y Yemas de San Jorge son exclusivos de esta casa.

General Ezponda, 4 — Teléfono, 264

**Cerveza «La Cruz Blanca»**

Para pedidos, dirigirse al almacén de **D. Manuel Rodríguez Ramírez**

:: Carretera de Salamanca ::  
**TELEFONO, 251. CACERES**

# Deberes patrióticos del momento

## Oro para la Junta de Defensa Nacional

**BANCO DE ESPAÑA**  
Sucursal de Cáceres

Relación de las cantidades que con esta fecha han sido abonadas en la cuenta corriente de la suscripción nacional en oro, a disposición de la Junta de Defensa Nacional de Burgos

Doña Enriqueta Carreras Santandreu, de Cáceres, 47'60 pesetas oro; señor alcalde de Santibáñez el Bajo, 5; doña Isidora Cercas, de Ibañernando, 25; don Francisco Cartagena Pacheco, de idem, 100; don Anpín, de Ruanes, 25; don Julián Núñez de Sande, de Guijo de Coria, 10; don José Campos Gutiérrez, de idem, 45; don Vidal Reguera Veclla, de Torrecilla de los Angeles, 25; don Juan Bonilla Domínguez, de Torre de Don Miguel, 265; don Basilio González Fabián, de idem, 25; don Rufino Asensio Luis, de idem, 200; don Pascasio Tovar Sánchez, de idem, 25'90; don Eugenio Campos Flores, de idem, 25; don Basilio Campos Flores, de idem, 25'90; don Juan Asensio Silva, de idem, 25; don Aniceto Tovar Hernández, de idem, 80; Manolo y Pepito Arias Camisón, de idem, 40; doña Adelaida Domínguez Valiente, de idem, 50; don Rufino Gómez Rodríguez, de idem, 25; don Perfecto Cansado Alvarez, de idem, 25; señor alcalde de Aldeanueva del Camino, 25; señora viuda de don Francisco L. Montenegro, de

Cáceres, 495'20; doña Filomena Ferrano Moreno, de Serradilla, 25'20. Saldo hasta el día 13 de noviembre, 149.184'48 pesetas oro.

Relación de las monedas de oro entregadas en la caja del Regimiento de Infantería Argel número 27, a disposición de la Junta de Defensa Nacional, que el capitán cajero de dicho Cuerpo, don Justo Pablo García, deposita en la Caja del Banco de España en Cáceres, a los efectos indicados.

Don Lorenzo Bernáldez Villarroel, de Alcántara, 12 monedas de 25 pesetas, una de 10 escudos, dos de 20 francos y una libra esterlina; don Francisco Plaza y señora de Logroñán, 3 onzas, una de 10 escudos, una de 100 reales y una de 40 reales. Cáceres, 7 de septiembre de 1936. —Entrega el capitán cajero, JOSE PABLOS.

**A. Silva Alcántara**  
MEDICINA INTERNA  
PULMON Y CORAZON  
SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA.  
TELÉFONO, 258 - CACERES

**Vendo** cuatro vacas guizas; una parida hace dos meses; dos para el próximo diciembre y la otra para enero. Para tratar: Caleros, 43, con su dueño Benigno Cordero.

**EULOGIO CRIADO ROMERO**  
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)  
Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342  
- CACERES -

**«PALACE»**  
CONFITERIA Y PASTELERÍA  
Viuda de José Rubio  
PINTORES, 26-CACERES

**HIJOS DE CLEMENTE SANCHEZ**  
BANQUEROS  
Apartado, 11. — Canalejas, 12  
CACERES  
Toda clase de operaciones bancarias

**Cotler bien**  
*Digepip mejor*

Esta es la ambición de todo el que padece del estómago: La dieta restringida, las privaciones y los sufrimientos de que otros están exentos, les apoca el ánimo y están siempre tristes y de mal humor, pero es porque ignoran que con el

**ELIXIR ESTOMACAL**  
**SAIZ DE CARLOS**  
se recobran rápidamente la salud y alegría perdidas

**Suscribase a EXTREMADURA**

**FELIPE BORRELLA GARCIA**  
Ex-Interno del Hospital de San Carlos de Madrid  
MEDICINA INTERNA-CORAZON Y VASOS  
**RAYOS X**  
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5 tarde  
Calle de Cervantes (Antes San Antón), 29 Cáceres Tel. 24

**Sobrino de Gabino Diez CACERES**  
Almacenes de Hierros y Viguetas para construcciones  
**FERRERERIA Y COLONIALES**

**Bar Hotel Restaurant, Café y Americano PASAJE**  
**TODO CONFORT**  
Se sirven bodas y banquetes  
Omnibus a todos los trenes  
PROPIETARIO: **GREGORIO BARRAGAN**  
Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.—SALAMANCA

**CANDELA Y COMPAÑIA**  
SOCIEDAD LIMITADA  
CACERES

**ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS**  
Vendedores exclusivo para la provincia

de los Lubrificantes marca **SHELL** y del material **PIZARRITA** (tubos, depósitos y planchas)

Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños

**Marcos Mariño**  
CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES  
Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín, Teléfono, 147 CACERES

## Una Patria - Un Estado - Un caudillo

(VIENE DE PRIMERA PLANA)

### DECLARACIONES DEL «GIORNALE D'ITALIA»

Roma. — El periódico romano «Giornale d'Italia», publica un interesante editorial en el que emplaza al ministro de Negocios extranjeros de Rusia para que en breve plazo explique esas campañas antifascistas que, de acuerdo con la Tercera Internacional, vienen haciendo Rusia y otras naciones.

Afirma mencionado diario que si el ministro soviético se niega a contestar a esta nota, será una señal de provocación, y tanto Italia como los demás países anticomunistas de Europa tomarán la ofensiva en contra de esas propagandas y provocaciones.

El comunismo—dice dicho periódico—es un fenómeno raro que hay que cortar por lo sano. Ni un solo día más. — (R. Castilla.)

### DETENCION DE UN BARCO INGLÉS QUE CONDUCE ARMAS PARA LOS MARXISTAS ESPAÑOLES

Madrid.—La autoridad inglesa ha detenido un barco que procedente de Rusia conducía tanques, aviones y abundante material de guerra, con destino a los marxistas españoles.

Este barco venía con rumbo a Valencia y la medida ha sido tomada en virtud de la ley del Gobierno inglés, prohibiendo a sus barcos el transporte de armas para los rojos españoles.—(R. Roma.)

### MÁS BARCOS CON ARMAS RUSAS DETENIDOS

Estambul.—Al pasar el Estrecho, han sido detenidos varios barcos de distintas nacionalidades, que transportaban armas para los marxistas españoles.

Además del material que transportaban, un barco priego, traía a bordo numerosos oficiales rusos.—(R. Roma.)

### RUSIA SE HA DESBORDADO—LO MISMO HAREMOS NOSOTROS

Londres.—La prensa inglesa de los últimos días, comenta la actuación de Rusia en los sucesos españoles, y dice que son ya más de 25.000 los rusos que defienden Madrid.

La prensa germánica por su parte, afirma que en virtud de la ya tan directa intervención de Rusia en la guerra de España, los directivos españoles han perdido el control, quedando éste en absoluto en manos de Rusia, que es la encargada de la defensa de Madrid y provincias de Levante.

Por lo mismo—comenta la prensa alemana—ya es hora de que igual conducta sigamos nosotros, y defendamos la causa de la civilización.—(R. Roma.)

### DIVERGENCIAS ENTRE EL PARLAMENTO INGLÉS Y EL REY EDUARDO

Londres.—Con motivo de la reunión de la Sociedad de Naciones, para discutir los asuntos de España y dar una solución a la nota enviada por Largo Caballero, han surgido divergencias de opinión entre el soberano de Inglaterra y el parlamento.

Esta divergencia está siendo muy comentada en todos los círculos políticos europeos. — (R. Roma.)

### ¿UNA CRISIS EN EL GOBIERNO INGLÉS?

Londres. — Se cree inminente una crisis en el Gobierno inglés, después de las divergencias surgidas entre el rey Eduardo y el Parlamento.

En los círculos políticos se tiene la impresión de que el rey Eduardo se dispone a hacer un viaje fuera de Inglaterra, y hacen coincidir la probable crisis gubernamental con una también probable abdicación eventual del soberano. — (R. Roma.)

### LA AVIACION NACIONALISTA SIGUE BOMBARDEANDO MADRID

Madrid. — A las once y media de la mañana, la aviación nacionalista seguía bombardeando intensamente los objetivos militares de la capital. — (R. Roma.)

### POSICIONES CONQUISTADAS POR LOS NACIONALES

Talavera de la Reina. — Las fuerzas nacionalistas que operan en el sector del centro han continuado su progresión a lo largo de la carretera de La Coruña, estableciendo una línea de fuego en sitios de suma importancia estratégica. — (R. Roma.)

### EL LATROCINIO ELEVADO A GRADO SUPERLATIVO

Valencia. — El Gobierno de Largo Caballero, además del pacto que ha hecho con Rusia de ceder el 75 por 100 de las reservas oro que tiene depositadas en el Banco de Francia, para propaganda de la causa comunista, ha firmado un nuevo pacto con Rusia cediéndole 500 millones de pesetas oro a cambio de los favores y ayuda decidida.

Rusia se compromete en dicho acuerdo a enviar armas, municiones y hombres y a tomar la defensa de la causa comunista en España por cuenta propia.

Mandarán flotas soviéticas a todos los puertos del Mediterráneo y organizarán servicios técnico-militares en todas las provincias que están en poder del Gobierno rojo, para la instrucción de milicias y elementos combatientes. — (R. Jaca.)

### REUNION DEL COMITE DE NO INTERVENCION

Roma. — La Comisión de no intervención celebró su reunión ayer para ocuparse de los asuntos de España.

Hicieron sus declaraciones los representantes de Italia y Alemania. Grandi y Ribbentrop.

Se ocuparon del control de los aeropuertos para examinar la salida e ingreso en los mismos.

A petición de los mismos representantes, se volverá a reunir en breve dicho Comité para tratar de la importante cuestión de reclutamiento de voluntarios. — (R. Jaca.)



### EL TRABAJO

es un martirio para los que padecen del

## estómago e Intestinos

Conviértalo en un placer corrigiendo estas dolencias con el maravilloso

## SALUTIOL

VENTA EN FARMACIAS

## NOTAS LOCALES

### DE LA AUDIENCIA

SALA DE LO CRIMINAL

### SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Estañá

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Trujillo, que se sigue contra el procesado Juan Méndez Ruiz, por el delito de estafa.

Defiende al procesado el letrado señor Flores y está representado por el procurador señor Salgado. Corresponde la ponencia al magistrado señor Conde. Secretaría del señor Repetto.

Lesiones

Otra del Juzgado de Instrucción de Logroño, que se sigue contra el procesado Antonio Sánchez y Sánchez, por el delito de lesiones. Defiende al procesado el letrado señor Javato y está representado por el procurador señor Solís. Corresponde la ponencia al señor Presidente. Están citados 3 testigos y 3 peritos. Secretaría del señor Barca.

### Se desea:

Comprar una casa, pago al contado y sitio céntrico. Dirigirse a la Sastrería de don Juan Guardiola, calle Pintores.

### ECOS DE SOCIEDAD

ANIVERSARIO:

Mañana día 4, se cumple el tercer aniversario del fallecimiento de la cristiana y bondadosa señora doña Juana Navarrete Martínez, tan estimada en vida en nuestra ciudad.

A sus hijos nuestros queridos amigos señoritas Mercedes, don Manuel y don Alejandro Redondo Navarrete, renovamos en tan triste fecha la sentida expresión de nuestra condolencia.

A nuestros lectores rogamos una oración por el alma de la finada.

### JACOBO REBOLLO

Montaje y reparación de maquinaria eléctrica en general

Instalaciones de T. S. H.

Luz y Timbre

Calles: Santiago, número 14, principal

CACERES

### NORBA

Hoy Jueves selecto Programa de domingo.

ESTRENO: Un poder mágico y sobrenatural que siembra a su alrededor la desgracia y la desesperación

## EL DIABLO EMBOTELLADO

(UFA) EN ESPAÑOL

por Kate de Nagy, Pierre Bianchar y Gina Mes

TELÉFONO, 403

A las 7 y 10'30

Precios de diario

## NOTAS MUNICIPALES

### DISPOSICIONES DE LA ALCALDIA PARA LA ADMISION DE OBREROS POR LOS PATRONOS

El alcalde señor López Hidalgo, nos ha facilitado la siguiente nota dirigida a los patronos y obreros de Cáceres.

Deben los patronos exigir para admitir al trabajo la Tarjeta de Identidad que dispuse fuese dada a todos los obreros de Cáceres que figuran en el Censo Municipal de Faro y conservarla en su poder mientras

continúen con ellos trabajando, efectuando la entrega al obrero al terminar los servicios y darne cumplimiento de la baja en el mismo día que se produzca, así como informe de de actuación.

Los obreros recogerán sus Tarjetas de Identidad en la Sección Paro Forzoso de este Ayuntamiento por ser imprescindible para ser colocados su presentación, harán entrega al patrono el ser admitidos y una vez terminen la pedrán para si no son nuevamente colocados depositar en el mismo día dicha Tarjeta de Identidad en el Ayuntamiento hasta que les sea concedido trabajo.

En la Sección Para Forzoso se recogerán cuantas quejas o reclamaciones se produzcan para ser atendidas y resueltas en justicia.

Cáceres 2 de Diciembre de 1936. El Alcalde, Luciano López Hidalgo.

### Productos «SOLVAY»

Carbonato de sosa - Sosa cáustica - Cloruro de cal - Bicarbonato de sosa

Precios y condiciones:

Juan José Alonso

LOGROÑO

Importador y distribuidor de los productos «SOLVAY».

### Suscripción de la Alcaldía contra el paro obrero

Doña Quintana Cascos López, mensual, 5 pesetas; don Manuel Bravo Pérez, 25; don Julio Rodríguez Angulo, mensual, 10; don Domingo Puentes y hermanos, mensual, 2'50; don Claudio Zanca, mensual, 1; don Valentín Galeano, 2'50; don Luis Ramos, mensual, 1; don Alejo e Ignacio Salgado, 5; don Gabino Vaca, 10; excelente señor Gobernador civil, 2.245; Justísimo señor Obispo de la Diócesis, 250; don Julio Corchero, 25; Masa Coral Cáceres, 25; don Mariano Rubio Izquierdo, 50; don Julio Fernández Berzocana, 5; don Carlos Argüelles Tejero, 50; don Cándido Mata, 25; doña Damiana Durán, mensual, 5; don Angel González Solana, industrial, 50; don Modesto Aras, 21'40; doña María Eduvigis Herretero, 10; doña Damiana Martínez, mensual, 2; don Sergio Avila, 5; don Juan Jiménez, industrial, cuota mensual, 7'50; Sindicato Obrero Nacional de la Industria Hotelera, un día de haber de sus afiliados no parados, 82'50; don Luciano López Hidalgo, sus gastos de representación del pasado mes de Noviembre, 547'50; don Cesáreo Canchal, industrial, 50; don José María Nocetti, tercer donativo, 100.

### Altars para el Regimiento de Argel

La iniciativa de dotar a los batallones de nuestro Regimiento, despachados en el frente, de altares portátiles de campaña, ha sido acogida con entusiasmo y simpatía en la opinión católica de la ciudad y de la provincia.

Hay ya ofrecimientos de cantidades que se irán haciendo públicas.

Los donativos pueden entregarse en «El Precio Fijo», Almacenes de «Terio», «Casa Meléndez», Farmacia de don Carlos Acedo y en el domicilio del capellán del Regimiento don Julio Rodríguez, Puerta de Mérida, 4.

En los pueblos de la provincia los donativos serán entregados a los señores curas párrocos, los que remitirán oportunamente la cantidad recaudada al capellán del regimiento o a la dirección arriba indicada.

De la generosidad y celo patriótico y cristiano, se espera que nadie quede sin aportar su ayuda en esta obra delicada y espiritual a nuestros valientes soldados.

### El Novenario de la Purísima

Continúa celebrándose en la Iglesia Parroquial de Santa María el novenario a la Inmaculada Concepción, con creciente asistencia de fieles, entre los que causa muy grata impresión la palabra del orador «agregado R. P. Fray Domingo del Pilar Fernández».

Desde mañana los restantes sermones del novenario y el del día de la fiesta estarán a cargo del Director de la Asociación y Párroco de Santa María, don Elías Serradilla Vega.

Levadura **HERCULES** Depósito F. T.

San Antón, 9, pral.—Cáceres

### Donativos de prendas para el Ejército

Escuela Nacional de Navas de Madroño:

Maestra doña Isabel Herrero, 2 jerseys; Maestra doña Pilar Rurió, 2 camisetas (segundo donativo); Maestra doña Antonia Barroso, 2 camisetas; las niñas de tres secciones, 10 camisetas; 15 pares de calcetines y 15 pañuelos.



Manuel Rodríguez Ramírez

Carretera de Salamanca, Cáceres, Teléfono, 251



### «El estómago»

es el manantial de alegría de la vida

Guíe usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de

## DIGESTÓNICO

del Dr. Viciencia VENTA EN FARMACIAS

## ¡Católicos cacereños!

Acordáos de los sacerdotes sacrificados a centenares por los marxistas. Por la sangre de estos nuevos mártires de nuestra Iglesia, fomentad las vocaciones religiosas contribuyendo a la colecta en favor del Seminario de la Diócesis, el día de la Inmaculada.